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Az uj trónörökös.
Ferenc Ferdinánd trónörökös tra­

gikus halála után a monarchia népei­
nek fokozott érdeklődése fordul Károly 
Ferenc József főherceg felé, akit a sze- 
rajevói tragédia közvetlen közeibe ho­
zott az osztrák és magyar trónokhoz.

A trón uj várományosa, mint Ot­
tó főherceg és Mária Jozefa főherceg­
nő idősebbik fia, 1887. augusztus 17- 
én született azalsóausztriai Perscnbeug- 
ban. Keresztapja Ferenc József ki­
rály volt. A főherceget már kora ifjú­
ságától a trónra nevelték, mert Ferenc 
Ferdinánd házasságkötése óta nyilván­
való volt, hogy atyja Ottó főherceg 
után reá vár a korona. A legelső ka­
tonai oktatók mellett végezte katonai 
tanulmányait és amellett közjoggal és 
közigazgatási joggal is foglalkozott. 
Jelenleg őrnagy a 39. gyalogezredben.

1907. augusztusban nagykorusi- 
tották a húszéves főherceget. Ottó fő­
herceg elhunyta után Ferenc Ferdi­
nánd volt a gyámja, aki nagy szere­
tettel ügyelt az árván maradt kis her­
cegek nevelésére.

Az udvarnál most újra idézik Fe­
renc Ferdinándnak egy igen jellemző 
mondását :

— Károlyért nem kell aggódno­
tok, ő nem okoz mi nekünk semmi 
gondot.

A főherceg már korán nagy buz­
galommal tanulta a magyar nyelvet és 
akikncK alkalmuk volt vele magyarul 
beszélgetni, azt mondják, hogy töké­
letesen birja a magyar nyelvet és szin­
te meglepő a zamatos magyar kiejté­
se. Mária Jozefa főhercegnő két fia 
közül főkép Károly Ferenc Józsefet, 
az első szülöttet szereti, akinek szüle­
tése neki csaknem halálát okozta.

A király is nagyon szereti, min­
dig élénken érdeklődött iránta és sze­
rető gonddal figyelte fejlődését. Hogy 
mennyite szereti Ferenc József az ifjú 
főherceget, elárulja egy fotográfia is, 
amely egyszer a Riviérán készült, :

amelyből az udvarból nem került ki 
egyetlen példány sem. Ezen a képen 
polgári ruhában látjuk a királyt, aki 
kézen fogja a matrózruhába öltözött 
főherceget.

A főherceg külső, megjelenésre, 
gondolkodásra és magatartásra nézve 
anyja fia. Apjától a vadászás szerete­
tt örökölte és ebből bőségesen ki is 
veszi a részét. Most már katonai köte­
lességeit komolyan veszi, jut elég ideje 
a vadászatra is.

Károly Ferenc főherceg a gimná­
ziumi tárgyak némelyikét nyilvános is­
kolában tanulta, amelynek rendes be­
járó tanulója volt.

Ferenc Ferdinánd trónörökös 1911- 
ben magával hozta Budapestre a 24 
éves öccsét, akit nagy rokonérzéssel 
fogadtak. Ugyanezen év julius havában 
a királyt képviselte V. György király 
londoni koronázásán, amikor is fogad­
ta a londoni magyar egyesület kül­
döttségét és minden egyes tagját ma­
gyarul szólította meg.

Az uj trónörökös három év óta 
nős, 1911. október 21-én vette felesé- 

j 8^1 Zita pármai hercegnőt, aki a hét 
év előtt elhunyt pármai herceg tizen­
harmadikgyermeke. Az esküvőt Schwar- 
zau községben nagy pompával tartot­
ták meg s a násznép soraiban meg­
jelent a király és Ferenc Ferdinánd 
főherceg is, aki értékes antik gyűrű­
vel lepte meg a menyasszonyt.

A menyasszony ajándékai két ha­
talmas teremben voltak kiállítva ak­
kor, köztük volt a király ajándéka : 
egy mesés értékű briliáns diadém és 
a pápa ajándéka: a Megváltó képe 
pompás keretben.

Déli egy órakor volt az esküvői 
diszcbéd, amelynél aranyedényekben 
tálaltak. Őfelsége pohárköszöntőt mon­
dott és üdvözölvén a fiatal házaspárt, 
köszönetét mondott a pármai herceg­
nének, amiért beleegyezését adta a 
szív vonzalomból eredő házassághoz.

Az esküvő után a főherceget, mint 
őrnagyot, egy prágai gyalogezredhez

helyezték át, jelenleg pedig Czernovitz- 
ban állomásozik, mint a 39. számú 
gyalogezred első zászlóaljának parancs­
noka-

Az ifjú főherceget szives, közvet- 
! len modorú embernek mondják, akik 
ismerik. Ezredének tisztikarával mind­
eddig valóságos bajtársi viszonyban élt, 
részt vett kedvteléseikben és a tiszteket 
gyakran látta vendégül asztalánál.

Feleségével beutazta a monarchia 
több részét és mindenütt a legszive- 

, sebben emlékeznek ezekre a látogatá- 
I sokra. Nem egyszer megesett, hogy 
egészen egyszerű emberekkel hossza­
san elbeszélgetett anélkül, hogy kilé­
tüket felfedezte volna.

A választópolgárok 
összeírása.

Az összeíró küldöttségek figyel­
mébe.

Lapunkban már több ízben közöltük, 
hogy a választók összeírása Brassóban f. hó 
10-én kezdődik és egy hónapig minden dél­
után 3-tól 6-ig tart a városi tanács Kapu-ut­
cai hivatalos helyiségében. Ezeken az össze­
írásokon minden magyar állampolgár megje­
lenhetik s a törvényes kellékek fennforgása 
esetén a névjegyzékbe leendő felvételét kér­
heti.

Az összeíró küldöttségeknek nagy mun­
kájukban kétségtelenül segítségére lesznek 
azok a választó polgárok, akik személyes je­
lentkezésük és információjuk alapján nagyban 
megkönnyíthetik küldöttségeknek a munkáját. 
De viszont az összeíró küldöttségek is töké­
letesebb munkát végezhetnének, ha azokra a 
gyár- és ipartelepekre, amelyeknél száznál 
több munkás dolgozik, kiszállanának s a 
helyszínen imák össze az illető gyár- vagy 
ipartelepen dolgozó választópolgárokat.

A gyári és ipari munkásnak ideje pénz. 
Egy délutánt okvetetleniil fel kell áldozzon 
arra, hogy választói jogosultságának a kér­
dését az összeíró küldöttség előtt igazolja. 
Ezt a délutánt vele fizetteti meg a munkadó,

I ha egyáltalán elengedi öt. Igen sokan lesz­
nek ezen foglalkozást űzők sorából, akik 
csak azért maradnak ki a választók névjegy­
zékéből, mert vagy nem engedte el őket a
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munkaadó az összeíró küldöttség elé, vagy 
ük maguk annyira szegények, hogy egy dél­
utáni fizetésüket nem áldozhatják fel politi­
kai joguk igazolására.

Vagy szálljon ki az összeíró küldöttség 
ezekre az ipar- és gyártelepekre vagy tart­
son vasárnap délelőtt is — csakis az ipari 
és gyári alkalmazottak részére — külön hi­
vatalos órákat.

Nem tudjuk, hogy a tisztviselők össze­
írása iránt tett-e valamelyes intézkedést a 
központi választmány. Arra az esetre, ha 
ilyen intézkedés nem történt, ajánljuk a köz­
ponti választmánynak, szólítsa fel a hivatalo­
kat, intézeteket és egyesületeket, hogy záros 
határidőn belül jelentsék be azon tisztvise­
lőik névsorát, akik a választói lajstromba 
bevecndők lesznek. Rengeteg idő megtakarí­
tással jár ez nemcsak az összeíró küldöttsé­
geknek, hanem az említett tisztviselőknek 
is amellett, hogy pontosabb lesz a válasz­
tók névjegyzéke.

m—

Évvégi értesítők.
Nem mindenkit érdekelnek ugyan az 

iskolai értesítők, mert hiszen legtöbb ember 
az iskola iránt nem mutat valami nagy szín­
padát s így nem is csodálkozunk azon, ha , 
kevesen lapozgatjuk át. Pedig kár ezt tenni, 
mert hiszen az iskola tükre az az évvégi 
értesítő, mely ha a reális valóságnak meg­
felel, egy munkás életnek hűséges reproduk- 
tora. Igaz, hogy e tekintetben még sok a 
kívánni való, mert nem egyszer frázisoknak 
és dicshymnuszoknak a tömkelegé az érte­
sítő, melyből sok mindent lehet olvasni, de 
keveset tanulni. Idővel azonban ez is más­
képpen lesz, amit máris tapasztalni le­
het.

Előttünk fekszik ép az egyházközségi 
iskoláink értesítője, átlapozgattuk és meg­
elégedéssel tettük a többiekhez. — Sok újítást 
találtunk benne, amelyet nemcsak a gyerme­
kek, de a szülő is haszonnal olvashat, mert 
sokat tanul.

Az értesítő három iskolának a szócsö­
ve : a helyb. főelemi, el. leányiskola és pol­
gári leányiskolának belső életéről mutat be 
változatos képeket. Minden kép tetszetős és 
kielégítő hatással van az olvasóra.

Kedves cikkben emlékezik meg Sylvá- 
na nővér 25 éves jubileumáról. Nem a túl­
hajtott frazeológia jegyében íródott meg az 
első cikk, hanem a szív szólott és beszélt 
azokhoz, akiket hála, szeretet vagy elismerés 1 
köt a jubilánshoz.

Hasonló őszinte hang szól az „Előszó­
ban." Természetes beszéd, modor, közvet­
lenség uralja különben is az értesítőt. A 
„Rendtartási és ellenőrző könyvecske“ prak­
tikus érzékre vall. Köszönjük a szülők ne­
vében a talpraesett, ügyesen összeállított uta­
sításokat. ily irányú dolgok valók az értesí­
tőkbe.

Az évi adatok mondhatni régi keretek­
ben mozognak és mégis uj modorban. Jól 
esett a vallásos állapotról, a tanítás és neve­
lésről, a tanulók magaviseletéről, az ifjúsági 
könyvtárról, önképzőről és kongregációnk 
működéséről és a szt. Antal otthonról szóló 
apróbb jelentés. Sokat elmélkedtünk a jelen­
tések felett, elmélkedésünk zárkövetkeztetése I 
a következő : Lázasan dolgoztak iskoláink, 
nem nagy lármával, de annál több kézzel­
fogható eredménnyel. Egy megjegyzésünk 
volna és pedig: nem tartják az illetékes kö­
rök talán túlsóknak az ünnepélyek számát ?

Brassói Ujlap

Igaz 3 iskola rendezte, de talán mégis sok. 
Ezt nem azért Írjuk, mintha kifogásolnók, 

! mert hiszen nem egyszer élveztük, de tul- 
eröltetésnek fogják esetleg sokan minősíteni. 
A tanerők száma : 24. Szép szám és ami 
még szebb, nem olvastunk közművelődési 
tevékenységről, holott nem egyszer bámultuk 
ez irányú munkásságukat is.

A bennlakásról szóló tudnivalókban ta­
láltunk egy megszívlelendő pontot. Teljes el­
látásért (fűtés, világítás, mosás, ruha és fe­
hérnemű javítás is beleszámítva) havi 50 ko­
rona.

Nem méltóztatnak talán kissé soknak 
gondolni a tartás dijat ? Nekünk nem tűnik 
fel soknak, mert tényleg páratlan jó el- 

I látásnak örvendenek a bennlakók és ami 
még nagyobbszerü speciálison elüt a mi zár- 

: dánk a többitől, ahol sajnos, nem egyszer 
j ridegséget, tulszigort és nagyon sok hideg- 
I séget találtunk. De tekintve azt, hogy mai 

nap a konkurencia nagy és még polg. kép 
; zőkben is csak 40 kor. a tartásdij, jó volna 

valamiképen aszerint igazodni, mert hiszen 
! a szülők ma már 10 koronára is néznek és 

kár volna másoknak szolgálni. Ugyanezt sze­
retnék megjegyezni a háztartási iskolánál is. 
Praktikus iskola az a tény, de kissé borsós.

A női kézimunka tanfolyamot kellene 
népszerűbbé tenni, mert nem ismerik ele­
gendőig. Lapunk e tekintetben szívesen áll 
rendelkezésre.

A névsor közlésében egyetértünk azon 
eljárással, hogy érdemsorozatot nem közöl­
nek. A statisztikában sok érdekes adatot ta­
láltunk. Egyházközségi iskoláink teljesen iz­
raelita mentesek. Ezt dicsérőleg domborítjuk 
ki. Ennek dacára iskoláink népesek. A más- 
vallásuak száma is elenyésző csekély. így 
pld. a fiúiskolában csakis 11 más vallásu 
tanuló járt. Az elemi leányiskolában 29. A 
polg leányiskolában 20 más, de keresztény 
vallásu növendék volt. Erős a reményünk, 
hogy ebben is haladni fogunk és színtiszta 
katolikusokkal fognak megtelni ezen iskolák.

A beiratkozott tanulók száma : az el. 
fiúiskolában 157, az el. leányiskolában 207, 
a polg. leányiskolában 170. Összesen 534. 
Évközben kilépett 34. Maradt 500. A bukot­
tak száma nem nagy, annál szebb az ered­
mény az érdemsorozatok kimutatásánál.

Ennyit szükségesnek tartottunk írni. 
Elismerés az értesítő szerkesztőjének, aki ily 
kimerítően és példáson mutatta be egyház- ! 
községi iskoláink beléletét. (i.)

Közönség köréből.
____  I

Feketekéz Brassóban. — Tréfa-e 
vagy komoly dolog ?

Nem mindennapi eset történt folyó hó ■ 
4-én szombaton, a Katholikus Kör pénztá­
rosa, Halász István Kertész-utcai lakásának 
portáján. Ismeretlen kezek bizonyos levélkét 
helyeztek el Halász ur kapujának egyik nyí­
lásába olyformán, hogy a kapu megnyitása 
esetén a levél befelé pottyan jón.

Az ismeretlen tettes a levélben arra 
szólította fel Halász urat, hogy azonnal, de 
legkésőbb 24 óra leforgása alatt abba a nyí­
lásba, hová az említett levél he volt illesztve, 
helyezzen el 40 koronát, S ha ezt nem tenné 
vagy ha a rendőrségnek az esetet bejelenteni 
merészkedik, a bosszuállás különféle nemei­
nek különféle eszközökkel leendő végrehaj­
tása által fog - ismeretlen levélíró ma­
gának elégtételt szerezni,

155. szám.

Világvárosok utcáinak zajos forgatagá­
ban megtörtént ilyen és ehhez hasonló eseteket 
még olvastunk, de mert minket közelebbről 
nem érdekelt, ezen esetek hírei az egyszerű 
csodálkozáson kívül érzékenyebb hatással 
ránk nem voltak.

Jelen esetben azonban, amidőn szemé- 
I lyünk és vagyonunk, tehát Brassó lakossá­

gának közbiztonsága forog kockán, megdöb­
benve vesszük a hirt a legilletékesebb hely­
ről, közvetlen Halász úrtól. Nem tudjuk, hogy 
nem éretlen suhancoknak rossz tréfájával 
állunk-e szemben, mert ez már a hatodik 

j eset, de ha enyhébb szemüvegen igyekszünk 
is elbírálni ezt és annak jelentőségét, akkor 
is komoly figyelmet érdemel már azért is, 
mert Brassó lakóssága — még a legfel re- 
esőbb külvárosi utcákban is — az ilyen 
színezetű meglepetésektől menten, általában 
nyugodtan érezte magát eleddig.

Brassó város rendőrségére, s különö­
sen annak érdemes vezetőjére, Reinisch he- 

; lyettes főkapitány urra hárul a feladat, — s 
erre a közbiztonság érdekében kérjük is — 
hogy a rendőrök célirányos kioktatásával, a 
kétes és veszélyes kinézésű, munkanél­
küli csavargóknak — melyek a külváros 
utcáin elég gyakoriak — a város területéről 
leendő azonnali kitiltásával, s általában min­
den idevágó intézkedésekkel oda hatni szí­
veskedjék, hogy hasonló esetek lehetőleg 
meggátoltassanak. (X)
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NAPIHIREK.
Barcaujfalu és a választókerületek uj 

beosztása. Brassó vármegye alispánjának a 
belügyminiszterhez intézett ama felterjeszté­
sére, hogy Barcaujfalu a vidombáki kerület­
ből a hosszufalusi választókerületbe tétessék 
át, ma érkezett le a belügyminiszter válasza, 
melyben kijelenti, hogy az indokolatlan és a 
közérdek szempontjából sem fontos felter­
jesztést nem hagyja jóvá. Különben is a vá­
lasztókerületek beosztásáról szóló törvény 
(1914. XV. 2. §.) intézkedik, amely országos 
határozattal tudomásul vétetett s igy ezt meg­
változtatni csak uj törvénnyel lehet. De ettől 
eltekintve nem célirányos Barcaujfalunak a 
hosszufalusi választókerülethez való csatolása 
a község fekvésénél fogva sem, mert a köz­
ség a felvidéki járás észak-nyugati sarkában 
fekszik és a hosszufalusi kerülettől Brassó 
város és a felvidéki járásba tartozó Hültö- 
vény választja el, tehát más választókerület 
fekszik közbe. Egyébiránt a község 1064 lé- 
lekből álló lakossága közül csak mintegy 98 
választó van s igy mint választókerületnek 
átcsatolása semmi közérdeket nem szolgál.

Miért késik az Árpád-szobor újraépí­
tésé ? Ezelőtt mintegy 2 hónappal az a Ihr 
kelt szárnyra, hogy a ledőlt cenki Árpád­
szobrot legkésőbb június havában újra fel 
fogják állítani. Mondanunk sem kell. hogy a 
hír a magyarság legszélesebb rétegében osz­
tatlan örömet és lelkesedést keltett, mert 
mindnyájunknak hő vagya, hogy a részben 
szentségtelen kezektől ledöntött műemlék 
minél hamarább újra büszkén álljon a város 
felett. Éppen ezért bizalomteljes várakozás­
sal néztünk a dolog elébe, annál is inkább, 
mert a Ihr olyan forrásból jött, amely meg­
bízhatóság tekintetében semmi kívánni valót 
sem hagy maga után. Eltelt azonban a jú­
niusi hónap, s mi sajnálattal kell konstatál­
juk, hogy a munkálatokat még meg sem 
kezdették. Nem tudjuk, hogy hol és mikor
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rekedt meg a dolog, de az illetékes körök­
nek ez utón is figyelmébe ajánljuk, hogy 
nem ártana egy kissé jobban sietni, mert 
éppen elég ideje látjuk bizonyos polgártársak 
ajkán a gúnyos mosolyt, valahányszor a 
megcsonkult Árpád-emlék felé emelik tekinte­
tüket.

Baleset. Dragos János szunyogszéki 
lakos porondot szállított szekerével. A sze­
kér az országúton véletlenül az árokba for­
dult s oly szerecsétlenül esett Dragos lábá­
ra, hogy ballábszára azonnal ketté törött. 
Súlyos sérülésével a helybeli közkórházba 
szállították.

A gőzfürdő utcai patak titka. Ma reg­
gel a gőzfürdő-utcai patakban egy feltört 
kézi kasszát találtak, teljesen üresen. Nem 
tudni, hogy bűneset forog-e fenn, vagy vala­
ki akarattal feszitette fel a kasszát és dobta 
a patakba. A kassza különben a rendőrségen 
van, ahol a nyomozást megindították a 
tényállás kiderítésére.

Elvágta a lábát. Kelemen József ácsmun­
kás kisborosnyói lakos a rozsnyói erdőben 
favágással foglalkozott. Egy erősebb fabog­
ról a fejsze visszapattant s lábfejét elvág­
ta. A brassói közkórházban ápolják.

Építészeti műremek Brassóban. Cso­
dálkozni fog, aki e ciinet olvassa, hogy vál­
jon melyik műremekről lehet szó. Sietünk 
kijelenteni, hogy a Kolostor-utcában épülő 
uj városi vendéglő épületét értjük alatta, a 
melynél furcsább és dísztelenebb épület ke­
vés van Brassóban. Nem tudjuk megérteni, 
hogy egy fejlődő, modern városnak legszebb 
utcájában a XX. században egy újonnan 
épülő házra hogy képesek padlásszobát épí­
teni, nem is szólva arról, hogy a hátulsó j 
épületrészen az istálók fölé lakószobák van­
nak építve. Hol maradt itt a művészet és a 
közegészségügy ? S mikor az uj városépítési 
tervek szerint a föelv mindenütt az, hogy 
minél több szabad térség maradjon egy vá- ’ 
rosban, az utcái minél szélesebbek legyenek, i 
akkor nálunk úgy építkeznek, hogy a meg- í 
lévő utca- (Rózsa-tér) területből kiszögellő j 
építkezéssel egy nagy darabot elvesznek, 1 
úgy, hogy a gyalogjáróról is leszorul az em­
ber. Sajnos mindezeken már nem lehet se­
gíteni, de kuriózumképpen kénytelenek va­
gyunk a furcsaságra rámutatni.

Modern szemle harmadik száma meg­
lepően gazdag tartalommal jelent meg Rezek 
Román és Veér Imre szerkesztésében. Tartal­
mából kiemeljük Ovodius ama ritka sikerű 
közel kétezeréves s mégis csudálatosán mo­
dern hires müvét, a Szerelem művészetét 
Veér Imre eredeti versmértékü fordításában, 
melynek szédítő sikere a szerelem utol­
érhetetlen költőjévé avatta a száműzött poétát, j 
Rezek Román drámai erejű novelláját: A gyé­
mánt erényü leányt; K. Frecska Gizella Fehér 
virágok c. finom pasztelljét; Veér Imre Miss 
Bacon D. S. c. a Shakespeare—Bacon !
kérdésről szóló biográfia szkeccsét; Balzac: 
Az ismeretlen remekmű c. novelláját s a ré­
gi magyar Napoleon-irodalom bibliográfiá­
ját. Zdeborsky G. Ibsen kritikája s gazdag 
szemlerovat teszi teljessé a számot, mely 60 
fillérért minden könyvkereskedésben és tőzsdé­
ben kapható. Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Budapest VII., Rákóczi-ut 62.

Magéi Antal
cipész és cipőfelsőrész készítő

Brassó, Hosszu-utca 5. sz.
Elvállal mindennemű cipő készítést, javítást, 

mérsékelt árak mellett.
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Színház.
Támlásszék 10-ik szám a cime a szer­

dán színre kerülő énekes bohózatnak, melyet 
a szerzők azon célból írtak, hogy a közön­
ségnek idegeit megcsiklandozzák s hangos 
derültséget váltsanak ki. Minden ténykcdé- 

I síik kizárólag arra irányul, hogy ezen célju­
kat szolgálják, ami teljes mértékben sikerül 
is nekik. Mulatságos, kacagtató helyzetek 
űzik, kergetik egymást, fűszerezve friss, pat- 

I togó ötletekkel és kiszólásokkal, melyek egész 
j a forrpontig hevítik a hangulatot, közbe-köz- 
I be pedig egész sora a nótáknak és táncok­

nak, mely mind a jó kedv szolgálatában áll. 
Várady Margit, Kerényi, Hercegné, Herceg, 

i Sziklai, Földvári, Barna, Pataky, Baróti, Bag- 
hy, Abonyi stb. jeleskednek a jókedv foko- 

i zásában.
A Mandarin. (Mr. Wu) Angol-kinai já­

téknak keresztelik el szerzők művöket, nyil- 
1 ván azért, mert szereplői angolok és kínaiak. 

Rendkívül érdekes a darab már tárgyánál 
és egzotikus milliőjénél fogva is, ahogy azon­
ban a cselekmény folyamán a helyzetek ki­
alakulnak, a hatás fokról-fokra emelkedik s 
hatalmába ejti a nézőt s viszi magával, az 
egyszerűen szenzációs. Olyan fantasztikusan 
izgalmas mesék keretében oldják meg a 
szerzők feladatukat, amelynek hatása alól a 
néző alig tud szabadulni. Ragyogó raffine- 
menttal csodálatos, színpadi biztonsággal s a 
hatás eszközeinek oly ragyogó ismeretével 
van ez a darab felépítve, mely magában 
hordja a siker minden kellékét. Komjáthy és 
Takács Mariska állanak a kitűnő előadás 
homlokterében, a siker oroszlánrésze az övék.

A kis király. Péntektől kezdve öt na­
pon keresztül gyönyörködteti Kálmán Imre 
legújabb operetteje a kis király a brassói 
közönséget. Bécsi színpadról indult cl a 
kitűnő magyar operette-komponista ezen leg­
újabb nagy kvalitású operetteje hóditó útjára 
s bizonyos, hogy mindenütt rendkívüli sikert 
ér el, akár csak előbbi operettejei, mint a 
Cigányprímás, Tatárjárás stb.

Műsor :
Szerdán, julius 8-án itt először: Tám­

lásszék 10-ik szám, énekes bohózat 3 felvo­
násban, írták Haller és Wolf, zenéjét szerzetté 
üeotze Walter.

Csütörtökön, julius 9-én itt először : 
Mandarin (Mr. Wu) angol-kinai színjáték 3 
felvonásban, irták Harry M. Vernon és Ha- 
ron Owen.

Pénteken, julius 10-én itt először: A 
kis király, operetté 3 felvonásban, irták Bako­
nyi és Martos, zenéjét Kálmán Imre.

Szombaton, julius 11-én másodszor :
A kis király.

Vasárnap, julius 12-én két előadás ; d. 
u. fél 4 órakor : Nemtudomka operetté, este 
8 órakor : A kis király.

Hétfőn, julius 13-án negyedszer: Akis 
király operetté.

Ciucesel János
ferfidi rat-szabó

BRASSu, Rózsatér 18. szám.
Elvállal minden e szakmába 
vágó munkát szolid kiszol­

gálás mellett.
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Telefon.
Saját tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, julius 7.

A képeisclőház ülése.
Ellen zék i in törpéi Iá c i ók.
Budapest, jul. 7. A képvise­

lőház mai ülésén az ellenzék is meg­
jelent. Beöthy elnök háromnegyed 11 
órakor nyitotta meg az ülést. Napi­
renden a nem állami tanítók özvegyének 
és árváinak ellátásáról szóló törvény- 
javaslat volt. Előadó Hantos Elemér. El- 

j ső felszólaló Springer Ferenc alkot­
mánypárti, aki hosszú beszédben tá­
madja a javaslatot. Szólásra feliratkoz­
tak még az ellenzék részéről Ábrahám 
Dezső, Szab«) István és Csernák.

Az interpellációs könyvben a kö­
vetkezők jegyeztek be interpellációt : 
Lovászy Márton a külföldi sajtó in­
formálásáról, gróf Andrássy Gyula a 
szerajevói merénylet, gróf Apponyi 
Albert a trónörökös temetése körüli el­
járás, és Zichy Aladár gróf a belgrádi 
összeesküvők ügyében. Az ülés folyik.

Meg//osszabbifjúk u képvise­
lő hám illéseit.

Budapest, jul. 7. báró Voj- 
nics István a munkapárt megbízásá­
ból indítványt fog előterjeszteni az 
iránt, hogy a képvíselőház üléseit dél­
előtt 10 órától délután 6 órág tartsa 
s csupán egy rövid félórai szabadidő 
legyen délben az ebéd idejére.

Az osztrák hivatalos lap 
Montenuovo főn<1 rarmes- 

terröl.
Becs, jul. 7. Az osztrák hiva­

talos lap mai száma közli Őfelségének 
igen meleg hangú leiratát Montenuovo 
főudvarmesterhez. A leirat a trónörö­
kös temetése körüli incedensekkel kap­
csolatos s elégtételt szolgáltat a főud­
varmesternek a főnemesség részéről őt 
ért támadások miatt.

Az angol királgi pár 
Skóciában.

London, jul. 7. György an­
gol király és Mary királynő ma Skó­
cia fővárosába Edinourgba érkeztek. 
Egy suffragett a királyi pár kocsijába 
papirt dobott s hangos szóval követel­
te a választói jog megadását a nők 
részére. Ezért elfogták és letartóztatták 
a suffragettet.

Erélyes nyomozás Szerűje ró­
tta n.

S z e r a j e v ó, jul. 7. A rend­
őrség megállapította, hogy egy Cub- 
rinovics nevű 17 éves diák Principtől 
bombát és revolvert kapott, hogy a 
merényletet — ha eddig egyik sem si-
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kerülne — végre hajtsa. Elfogta a 
rendőrség Boconic orvost is, akit szin­
tén alaposan gyanúsítottak a merény­
let részessége miatt. Lakásán házkuta­
tást tartottak s ott olyan terhelő ada­
tokat találtak, hogy feleségét is letar­
tóztatták.

A rendőrség megtalálta az ötödik 
bombát is. Ezt egy Popovics nevű 
tanitóképezdei növendék rejtette el 
egyik ház pincéjébe. Egy a merénylet 
részességével gyanúsított egyén még 
szabadon van. Az illető Mehmet Ágid 
mohamedán származású szeiajevói 
középiskolai tanuló. Megállapították, 
hogy az illető Princip barátja és több­
ször érdeklődött a lapok szerkesztősé­
geiben a vizsgálat fejleményeiről, azon­
ban felvilágosítást sehol sem kapott.

Potiorek táborszernagy megtiltotta 1 
a nyomozó hatóságoknak, hogy a nyo­
mozásról a lapoknak információt vagy 
felvilágosítást adjanak.

E hét végén előreláthatólag be­
fejezik a nyomozást a merénylet ügyé­
ben, amikor is az eredményt s az 
adatokat nyilvánosságra fogják hozni.

Minden felé bombák voltak 
Szerajeróba n.

S z e r a j e v ó, jul. 7. Az itte- | 
ni múzeumban, ahová a trónörökösnek 
a városházáról programmszerüleg el ! 
kellett volna mennie, 6 bombát talál­
tak. Bombákat találtak a város több 
részében is, amiből azt következtetik, 
hogy az összeesküvés sokkal nagyobb 
terjedelmű és szervezettebb volt, mint 
ahogy eddig sejtették.

B r a s s ó i U a p

Tőzsde. -OK
4. oldal.

A Mayyar Általános Hitelbank“ 
fiókjának telefon- és távirati ér

brassói 
tes Ülése.

magy. koronajáradék

Magyar hitel 
I Osztrák hitel 

4 százalékos 
1 Államvasut .
Jelzálogbank 
Magyar bank . 
Leszámitolóbank 
Rimamurányi 
Salgótarjáni 
Közúti vasút 
Városi villamos

/rünyzat: Lanyha.

Nagyon olcsón és sürgősen

eladó
egy 4-5 lóerős teljesen uj benzin-mo­
tor fekvő rendszerű 2 lendkerékkel. 

Cint a kiadóhivatalban.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Brassó, Kapu-utca 69. 
ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek.
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Brassói posztó, divat- és kötött-szövötláru gyárak

Scherg VilmosésTsai
Alapittatott 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm-szöveteket, egyen ruhaszövete­
ket hivatalnokok és tisztek részére 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. - 
Utitakarókat, utazó plaideket, futószu- 
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat 
lopokrocokat, flanelleket, castorkabá- 

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !
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A szerkesztésért ideiglenesen felelős:
Or. Matheovits Ferenc.

■ OH Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-mihály-u. 3.

Mindenféle nyomtatványok a leg­
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek. 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5-15.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 6. sz.

Készít pecsétnyomó­
kat, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Ajánlható
Dr. Mankó Domokosné

zongoratanitónő

Brassó, Koiostor-utca Z8. szám.

Ajánlja elsőrendű gyártmányú

„ és piÉnoil
dús választékban 10 évi jótállás 

mellett.

Zongorákat és pianinókat bérbe ad.

Gázvasalót, gázfözöt, gázcsiliart leg­
olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vallani. — Csator- 
”“zá?*> Vl.z‘ és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — (jáz-
!íri W'lán,,PMk és klosettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepeg« vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eezközlöm.

Szabó Béni, sziies
BRASSÓ, KÚRHÁZ-U. II. SZ.

Szőrme árukat molykár ellen mér­
sékeli árak mellett elfogadok. Átalakí­
tásokat rendkívül olcsó árak mellett 
eszközlök a nyári holt-szezon alait.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári es egyenruhák csakis

JANCSIKA (W.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.
Legújabb divatu kizárólag Schere- 
fele gyapjú szövetek, valamint 
csendorsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak I

Mindenféle nyomtatványok a len- 
szebb kivitelben, legolcsóbb árak 
mellett ÉGETŐ TESTVÉREK 

könyvnyomdájában készülnek 
Kapu-u. 50. sz. Telefon 5

15

Fehér Jenő
épület- és bútor-asztalos műhelye
Brassó, Gácsmajor-utca (Bolonya) 15

Elvállal minden c szakmába 
vágó munkálatokat szolid és pontos 
kivitelben, a legolcsóbb árak mellett 

Mindennemű bútorasztalos mur- 
kák- a legcsinosabb és legtartósabb 
kivitelben készülnek.

Nyomatott Égeti Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.

J. Weitzel J.
bádogos és vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

kiváltai Zmlnden c szakmába vágó munkát 
u. M. csatornázás, vizveznték és ktmet be 
rendezést, fürdőszoba és pínccvizlec“!^ 
68 |mmdenfölt bádogos munkák.d fcteLÍ 
niet e, szakszerűen. - Szolid 6s 
szolgálas mellett javításokat is elvállal. -
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